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Gemeinderatssitzung 7. Juli 2023 

 

Tagesordnung 

 

Öffentlicher Teil  

 

01: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

Der Bürgermeister ersuchte aus aktuellem Anlass um die Aufnahme von zwei weiteren 

Tagesordnungspunkten. Diese wurden in der Sitzung des Gemeindevorstandes am 30.06.2023 

entsprechend vorberaten.  

• Tagesordnungspunkt 13: Erneuerung Brücke – Grafweg/Sapserbach; Vergabe der 

Bauleistungen; Investitions- und Finanzierungsplan Beratung und Beschlussfassung;  

und  

• Tagesordnungspunkt 14: Einführung eines Sommer-Sport-Gutscheins für Kinder bis 15 

Jahre“; Beratung und Beschlussfassung: 

 

Der Gemeinderat erteilte für die Aufnahme der weiteren zwei Tagesordnungspunkte die 

Zustimmung. 

 

Die Sachverhalte wurden vor dem nicht öffentlichen Teil der Sitzung als Tagesordnungspunkte 

13 bzw. 14 behandelt. 

 

Vor Eingang in die weitere Tagesordnung wurde von der SPÖ Malta ein Dringlichkeitsantrag 

eingebracht. Der Antrag wurde vom Bürgermeister verlesen und die Dringlichkeit wurde durch 

den Gemeinderat festgestellt! Der Sachverhalt wurde ebenfalls vor Eingang in den 

nichtöffentlichen Teil als Tagesordnungspunkt 15 behandelt.  

 

Dementsprechend haben die Personalangelegenheiten unter Tagesordnungspunkt 16 

Behandlung gefunden.  

 

 

02: Bestellung von zwei Gemeinderäten zu Protokollmitunter-

fertigern der Niederschrift über die heutige Gemeinderats-

sitzung gemäß § 45 der K-AGO. 

 

Als Protokoll Mitunterfertiger wurden Frau GR Aloisia Brunhilde GRITZNER (LIM) und Frau GR 

Elisabeth KARNER (SPÖ) bestimmt. 
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03: Fragestunde gemäß § 46 K-AGO 

 

Gemäß § 46 der K-AGO ist vor Eingehen in die Tagesordnung eine Fragestunde abzuhalten. 

Bis Donnerstag, 6. Juli 2023 - 16:00 Uhr, sind keine Anfragen eingegangen. 

 

 

04: Berichte des Bürgermeisters 

 

a.) Bericht über die Behandlung des Antrages der FPÖ Malta – 
eingebracht in der GR-Sitzung am 03.03.2023: „Kostenloser 
Badeeintritt für Kinder aus Malta im Freibad“  

 

b.) Bericht über die Behandlung des Antrages der Grünen und 
Unabhängigen von Malta – eingebracht in der GR-Sitzung 
am 03.03.2023: „Der Gemeinderat von Malta möge die 
Einführung der GELBEN TONNE beschließen“ 

 

c.) Bericht über den Projektstand betreffend das Bauvorhaben 
Kanalbauarbeiten (Aufschließung Mosergründe) und 
Sanierung der Gemeindestraße „Jesenweg“ 

 

d.) Bericht über den Projektstand betreffend das Bauvorhaben 
„Sanierung/Neubau Tennisplätze Malta“ 

 

 

05: Sanierung Feuerwehrhaus Dornbach; 

 

 a.) Elektroinstallationen – Vergabe der Leistungen; Beratung 
und Beschlussfassung 

 

Auf Antrag des Gemeindevorstandes wurde der Gemeinderat einstimmig die Vergabe der 

Elektroninstallationsarbeiten betreffend das Projekt „Sanierung Feuerwehrhaus Dornbach “ 

an die Fa. Elktro Pirker mit einer Auftragssumme von € 2.154,00 brutto vergeben. 

 

 b.) Heizung/Sanitär – Vergabe der Leistungen; Beratung und 
Beschlussfassung 

 

Nach dem vorliegenden Prüf- und Vergabebericht der Fa. IB Kranabether GmbH schien die Fa. 

Ing. Eduard Klausner GmbH, Holztratte 28, 9853 Gmünd als Billigstbieter auf. Auf Antrag des 

Gemeindevorstandes wurde vom Gemeinderat einstimmig die Vergabe der Leistungen 

Heizung/Sanitär an die Fa. Ing. Eduard Klausner GmbH, Holztratte 28, 9853 Gmünd, mit einer 

maximalen Auftragssumme von € 62.277,26 brutto (-5% Nachlass, -3% Skonto) beschlossen. 
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 c.) Auftragsvergabe verschiedener Gewerke; Beratung und 
Beschlussfassung  

 

Baumeisterarbeiten: 

Nach dem vorliegenden Prüfbericht des Baudienstes (VG Spittal) schien die Fa. Aschenwald 

Bau GmbH, 9800 Spittal/Drau, als Billigstbieter auf. Auf Antrag des Gemeindevorstandes 

wurde vom Gemeinderat einstimmig der Beschluss betreffend die Vergabe der 

Baumeisterarbeiten an die Fa. Aschenwald Bau GmbH, 9800 Spittal/Drau mit einer maximalen 

Auftragssumme von € 80.666,22 brutto (-2% Nachlass) gefasst.  

 

Malerarbeiten 

Nach dem vorliegenden Prüfbericht des Baudienstes (VG Spittal) wurde auf Antrag des 

Gemeindevorstandes vom Gemeinderat einstimmig die Vergabe der Malerarbeiten an die Fa. 

Wolfgang Pacher, 9853 Malta mit einer Auftragssumme von € 7.761,60 brutto beschlossen. 

 

 

 d.) Investitions- und Finanzierungsplan „Sanierung 
Feuerwehrhaus Dornbach“; Beratung und 
Beschlussfassung 

 

Der Gemeinderat hat auf Antrag des Gemeindevorstandes den vorliegenden Entwurf des 

Investitions- und Finanzierungsplans betreffend das Vorhaben „Sanierung Feuerwehrhaus 

Dornbach“ vorbehaltlich der aufsichtsbehördlichen Genehmigung einstimmig beschlossen. 

 

 

06: Heizungsumstellung KiZe Fischtertratten; Festlegung der 
weiteren Vorgangsweise; Beratung und Beschlussfassung 

 

Nach einer ausführlichen Beratung stimmte der Gemeinderat der vorgestellten 

Vorgangsweise einstimmig zu und befürwortet eine Projektpartnerschaft in Sachen 

„Biomasseheizung KiZe Fischertratten“ mit Herrn Andreas Genser, Fischertratten 67. 

 

 

07: Beratung und Beschlussfassung über die Erlassung einer 
Verordnung, mit der der Wasseranschlussbeitrag für die 
Gemeindewasserversorgungsanlage Malta festgelegt wird  

 

Auf Antrag des Gemeindevorstandes wurde der vorliegende Entwurf, mit dem die 

Wasseranschlussbeiträge für die Gemeindewasserversorgungsanlage neu geregelt werden 

(Wasseranschlussbeitragsverordnung Malta 2023), mehrheitlich mit 3 Gegenstimmen (Franz 

Guggenbichler, Mathias Gwenger und Sabrina Baier) vom Gemeinderat beschlossen. 
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08: Beratung und Beschlussfassung über die Erlassung einer 

Verordnung, mit der die Wasserbezugsgebühren für die 

Gemeindewasserversorgungsanlage Malta festgelegt werden 

 

Nach einer eingehenden Beratung und ausführlichen Diskussion wurde der vorliegende 

Verordnungsentwurf, mit dem die Wasserbezugsgebühren und eine Wasserzählergebühr für 

die Gemeindewasserversorgungsanlage Malta neu geregelt werden, auf Antrag des 

Gemeindevorstandes mehrheitlich mit 4 Gegenstimmen (Franz Guggenbichler, Mathias 

Gwenger, Sabrina Baier und Johann Pschernig) vom Gemeinderat beschlossen. 

 

 

09: Beratung und Beschlussfassung über die Erlassung einer 

Verordnung, mit der die Kanalbenützungsgebühren für die 

Ortskanalisationsanlage Malta festgelegt werden 

 

Auf Vorschlag des Gemeindevorstandes wurde der vorliegende Verordnungsentwurf, mit dem 

die Kanalgebühren neu geregelt werden, einstimmig vom Gemeinderat beschlossen. 

 

 

10: Kinderbetreuungszentrum Fischertratten:  

 

 a.) Kinderbildungs- und -betreuungsordnung KiZe 
Kindergarten 2023 (Änderung bzw. Erlassung einer 
Kinderbildungs- und -betreuungsordnung für den 
Kindergarten); Beratung und Beschlussfassung 

 

Auf Antrag des Gemeindevorstandes bzw. des KiZe-Kuratoriums und nach einer ausführlichen 

Erläuterung des Entwurfes beschloss der Gemeinderat einstimmig die vorliegende 

Kinderbildungs- und Betreuungsordnung Kindergarten. 

 

 b.) Kinderbildungs- und -betreuungsordnung KiZe 
Kindertagesstätte 2023 (Änderung bzw. Erlassung einer 
Kinderbildungs- und -betreuungsordnung für die 
Kindertagesstätte); Beratung und Beschlussfassung 

 

Auf Antrag des Gemeindevorstandes bzw. des KiZe-Kuratoriums beschloss der Gemeinderat 

einstimmig die vorliegende Kinderbildungs- und Betreuungsordnung Kindertagesstätte. 
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11: Tarifordnung für die schulische Tagesbetreuung – ganztägige 

Schulform (GTS) in der Volksschule Malta (Änderung 

Tarifordnung); Beratung und Beschlussfassung 

 

Auf Vorschlag bzw. Antrag des Gemeindevorstandes beschloss der Gemeinderat einstimmig 

die vorliegende Tarifordnung für die ganztätige Schulform in der Volksschule Malta. 

 

 

12: Ausschreibung zur Vermietung eines Gastronomieobjektes in 

Malta – Vergabe des Gastronomieobjektes; Beratung und 

Beschlussfassung 

 

Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich mit 2 Stimmenthaltungen (Norbert Enders und 

Elisabeth Karner) das Gastronomieobjekt „Café 9854“ in 9854 Malta 13a mit 1. Oktober 2023 

an Frau Bettina Pschernig zu verpachten. Die Pachtbedingungen werden vom Gemeinderat 

festgesetzt. 

 

 

13: Erneuerung Brücke – Grafweg/Sapserbach; 

 

a.) Vergabe der Bauleistungen; Beratung und Beschlussfassung 

 

Nach dem vorliegenden Prüfbericht des Herrn DI Thomas Graf schien die Fa. Strabag AG, 9800 

Spittal/Drau, als Billigstbieter auf. Der Gemeinderat beschloss einstimmig den geplanten 

Brückenbau an die Fa. Strabag AG, 9800 Spittal mit einer maximalen Auftragssumme von € 

62.644,64 brutto zu vergeben. Außerdem beschloss der Gemeinderat einstimmig die 

dargestellte Vorgangsweise betreffend die Nachverhandlung sowie der Reduzierung des 

Arbeitsaufwandes. 

 

b.) Investitions- und Finanzierungsplan „Erneuerung Brücke – 
Grafweg/Sapserbach“; Beratung und Beschlussfassung 

 

Auf Antrag des Gemeindevorstandes wurde der vorliegende Entwurf des Investitions- und 

Finanzierungsplans betreffend das Vorhaben „Erneuerung Brücke – Grafweg/Sapserbach“ 

vorbehaltlich der aufsichtsbehördlichen Genehmigung vom Gemeinderat einstimmig 

beschlossen. Außerdem beschloss der Gemeinderat einstimmig, die Mittel aus dem Fonds zur 

Förderung der Wasserkraftregion Oberkärnten für das Jahr 2023 in der Höhe von 45.853,20 € 

wie vorgeschlagen, dem Projekt „Erneuerung Brücke – Grafweg/Sapserbach“ zuzuordnen. 
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14: Einführung eines Sommer-Sport-Gutscheins in der Gemeinde 

Malta für Kinder von 0 bis 15 Jahre (Jahrgänge 2008 und 

jünger); Beratung und Beschlussfassung 

 

Nach einer ausführlichen Diskussion beschloss der Gemeinderat auf Antrag des 

Gemeindevorstandes einstimmig, dass ein „Sommer-Sport-Gutschein“ in der Höhe von 50,00 

€ in der Gemeinde Malta für Kinder von 0 bis 15 Jahre (Jahrgänge 2008 und jünger) einmalig 

für das Jahr 2023 eingeführt wird. Die dadurch entstehenden Aufwendungen sind mittels 

Nachtragsvoranschlag sicherzustellen. 

 

 

15: Resolution zur bestehenden Wolfsverordnung an die Kärntner 

Landesregierung und die zuständigen Interessenvertretungen; 

Beratung und Beschlussfassung 

 

Der Gemeinderat verabschiedete einstimmig die Resolution zur bestehenden 

Wolfsverordnung an die Kärntner Landesregierung und die zuständigen 

Interessenvertretungen. 

 

 

Nichtöffentlicher Teil  

 

20: Personalangelegenheiten 

 

a.) Interne Stellenausschreibung: Elementarpädagogin (Stelle von 
Frau Pirker) - Vergabe der Planstelle; Nachtrag zum Dienstvertrag 
von Frau Angelika Pacher; Beratung und Beschlussfassung 

 

b.) Stellenausschreibung: Kleinkinderzieherin (Stelle von Frau 
Pacher) - Vergabe der Planstelle; Beratung und Beschlussfassung 

 

c.) Stellenausschreibung: Kleinkinderzieherin (Stelle von Frau Korb) - 
Vergabe der Planstelle; Beratung und Beschlussfassung 

 

Im nicht öffentlichen Teil der Sitzung wurde die interne Stellenausschreibung: 

„Elementarpädagogin“ behandelt und die Vergabe der Planstelle beschlossen. Außerdem 

wurden entsprechend den Ausschreibungsergebnissen die Planstellen als 

Kleinkinderzieherinnen an, die jeweils Erstgehreite, vergeben.  

 


